
JAVNA ZAHVALA BRAČI SLOVEN* 
CIMA NA NJIHOVU GOSTOPRIMSTVU. 

Nas, potomke starih zastavnika narod* 
ne slave i slobode pred vekovnim krvnikom 
putcm mača i krvi, vukla je topla ljubav i 
želja, da se vidimo sa dragom nam bračom 
na severu, zastavnicima narodne slave i slo* 
bode na kulturnom polju. Vukla nas je že* 
lja, da vidimo lepu Slovenačku, gde žive 
naša brača čije smo napredak i kulturo ide* 
alizovali; da vidimo Ljubljanu, prestonicu 
Ilirske Kraljevine, gde se je prvi put sanjalo 
o realizaciji jugosLovenskog jedinstva i slo* 
bode; da vidimo Ljubljanu, mesto carskog 
kongresa; da vidimo spomenike kulture ve« 
kovima gradene i da se poučimo o njenim 
nastavcima što se danas vredno i savesno 
dograduje i usavršava. Hteli smo, da vidimo 
lepe slovenačke predele, koji u divotnim 
Alpima čine venac bisernog čara i nama Ju« 
goslovenima napajaju dušu ponosom, da 
imademo svoju Švajearsku. ■ Došli su naši 
mladi drugovi, da vide milje u kome su se 
rodili velikani Prešeren, Gregorčič, Jurčič, 
Cankar, Finžgar, Tavčar, Župančič i plejade 
velikih umova i mislilaca, te da vide uzore, 
koji su napunili njihova srca i podstakli im 
bogatu fantaziju, da zapevaju o »Krstu pri 
Savici«, zasanjaju »Pod svobodnim solncem« 
i sarkastično, sa opasnošču po život, duho* 
vito se podsmehnu »Hlapeima«, a odomače 
Shakespeara. 

Naši mladi drugovi polaze sutra u život 
i svet da sire pismenost, prosvetu, bude na* 
cijonalne ideje i oduševljavaju narod za 
ideale naroda i domovine. Mnogo impulsa i 
materijala pružiče nam ono, sto smo imali 
prilike da vidimo na putu po Vašim lepim 
i naprednim krajevima a još kudikamo pod* 
stačiče ih topli esečaji, iskrena ljubav i brat* 
sko gostoljublje, na koje smo ovde naišli u 
tako obilnoj meri. i verujte nam, draga bra* 
čo, da je to ostavilo kod nas jedan neizgla* 
divi utisak, koji če pratiti svaki naš korak, 
noseči sobom lepu uspomenu na dragu nam 
braču Slovence. 

Mi u Crnoj Gori, od rane mladosti nau« 
ceni smo na težak život, pun patnji za indi* 
vidualnu eksistenciju i pun samopregoreva* 
nja za opšte dobro. Takao život, hereditarno 
vekošen pokoljenima, produkuje iozbiljnc 
ljude, bistre a plemenite, časne i gostoljubne, 
i eno na šta smo naišli kod Vas, mnogo nas 
podseča na osobine naroda našega kraja i 
njegov mentalitet, te nam budi utisak, da 
smo se našli u sredini srodnih. plemenskih 
duša i istokrvne brače, a gostoljublje, koje 
ste nam tako iskreno i u punoj meri iskazali, 
iznudava nam tople esečaje ljubavi, koju 
čemo gajiti prema brači Slovencima i bsečati 
zahvalnost, te Vam u ime svoje i svojih mla* 
dih prijatelja izričem srdačnu našu zahval* 
nost, sa željom, da ustrajete u tim lepim od* 
likama, koje krase kako pojedinca tako i ceo 
narod, i da' Vaš vredni rad donese napretka 
našoj dragoj pokrajini Sloveniji i u to ime 
kličem: Živeo progres naše domovine! Živeli 
Slovenci! 

Berane, april 1928. 
Miladin Mijovič, 
uč. maturant. 

Naša omladina. 


